

杏花岭区职工新街街道

# 暖心阵地聚合力 凝心活动传真情

近年来,杏花岭区职工新街街道坚持深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,以创建民族团结进步示范单位为目标和契机,通过“组队伍、建阵地、办活动”三大举措,为各族群众在家门口搭建了交往交流交融的“舞台”,用让百姓满意的特色服务扎实推动新时代党的民族工作高质量发展。

## 打造阵地,提供进步平台

小舞台展现大作为。创建工作中,街道不断打造特色化的民族团结进步阵地,依托赛马场区域党群服务中心,先后成立了民族团结工作室(民族团结之家)、民族团结大讲堂、民族团结活动室等功能室,为辖区居民群众学习理论知识、感受民族文化、进行联建共建提供了有力支持与保障。与此同时,街道创新阵地建设模式,充分利用区域党群服务中心内的楼梯空间,打造民族团结文化长廊,生动记录各族群众交往交流交融的典型事迹,于点滴间细节

处铸牢中华民族共同体意识。

常在赛马场区域党群服务中心内活动的热心艺术家、退休老干部张天安响应街道号召,将自己亲手绘画的56个民族传统服饰的白描作品拿来展出,以图说文化,发挥夕阳余热,浸润团结同心。街道工作人员还将老人的作品逐一扫描上传,配上文字解说,制作成“云课堂”,定期推送到党群服务中心的公众号上,让学习民族文化知识的热潮走上百姓指尖。

## 办好活动,广泛凝聚民心

阵地建成后,街道联合所辖9个社区党支部、共建单位党支部、辖区10余支由文体团队组成的功能型党支部全面深入持久开展民族团结进步创建活动,每周进行民族文艺节目排练,每月举办民族文艺汇演,每季度开展结对走访,开设民族文化云课堂,着力丰富各族群众的生活,持续营造各族群众相互关心、相互关爱的浓厚氛围。

人129人,通过入户走访、暖心慰问、陪伴聊天等形式,让爱在各族群众间真情传递。

让各族群众永远像石榴籽一样紧紧抱在一起。下一步,街道将以荣获省级民族团结进步示范单位为新的起点,继续强化党建引领、提升服务能力,充分发挥区域党群服务中心和民族团结教育基地的影响力和号召力,深入开展民族团结进步创建工作,努力推动各族群众和睦相处、和谐发展,共同描绘砥砺奋进新图景。

记者 阎铁洁

## 民族团结进步

## 组建队伍,夯实团结基础

为推动民族团结进步创建工作走深走实,街道根据班子人员调整,动态充实民族团结进步工作领导小组,形成了党政一把手牵头负责、统战委员统筹协调、社区领头雁发挥作用的工作格局。同时,街道积极整合人力物力,成立了具有辖区特色的“石榴花议事会”,由领导小组成员轮值担任“会长”,定期组织机关干部、社区工作者、社区热心群众、民族工作先进个人等群体,进行座谈交流,互学互勉、互助互励,为基层治理建言献策,为民族团结进步创建工作贡献智慧与力量。

了各级统战工作者倾听各族群众心声的主要途径之一。今年年初,“石榴花议事会”收到热心群众的反映,对各族的发展历史很感兴趣,但是日常只能通过互联网查阅相关信息,希望街道可以发挥作用,搭建家门口的学习平台,为大家提供更多的学习渠道。收到热心群众的反映,街道民族团结进步创建工作领导小组积极沟通、协调,与太原市图书馆共同在区域党群服务中心一层的城市书房打造了“石榴花图书角”,将200余册各族历史方面的书籍统一摆放在醒目位置,方便有学习意愿的群众自取、借阅。

如今,“石榴花议事会”已经成为

## 民警网格员联手 幼儿园里讲安全



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 邢倩雯 文/摄)为有效预防校园安全事故发生,进一步加强辖区幼儿园的安全管理,9月12日,兴华街道漪汾苑社区网格员与社区民警,走进辖区幼儿园开展安全教育活动。他们通过细致的讲解、有趣的互动游戏,给孩子们带来一堂别开生面、寓教于乐的安全教育课。

活动中,民警以通俗易懂的语言,向小朋友讲解了防拐骗、交通安全、食品安全等知识,倡导师生要自觉遵守法律法规,牢固树立安全意识,远离危险行为。其间,网格员何荣华与民警一起查看了园区的人防、物防、技防落实情况,并对安全通道、公共视频设备、安保器材等进行仔细检查。通过安全知识进校园活动,使孩子们深刻认识到安全防范的重要性,提高了孩子们的自我保护能力,为幼儿园师生的安全筑起一道防线。

## 关爱保护未成年人健康成长

## 检察干警进校园 宣讲法治护成长

本报讯(记者 刘友旺)金秋九月,书声琅琅。连日来,我市检察干警走进校园,为莘莘学子送上“法治”大礼包。其中,古交市检察院干警在曹坪小学,上了一堂只有8个孩子的特殊“开学第一课”。

古交市检察院距离曹坪小学16公里,其中包括12公里的盘山路。新学期,随着两名孩子升入初中,这所小学目前只有8名孩子。近日,该院干警来到学校,通过播放视频、互动游戏等方式,讲授了防拐卖、防性侵等安全知识。讲课结束时,干警给孩子们送上了崭新的文具,希望他们好好学习,天天向上。

“同学们要克制自己的好奇心,拒绝香烟、电子烟,远离毒品。”“不接来历不明的电话,不点陌生链接,不理陌生网友搭讪,谨防沦为犯罪工具人”……近日,进山中学,市检察院干警结合实际情况,针对未成年人案件中常见的犯罪,开展防诈骗、防毒品、防性侵、防欺凌的法治课堂讲座。同时,通过自编自导自演的情景剧,告知大家要树立正确的交友观。当天,在尖草坪区第五小学,担任法治副校长的尖草坪区检察院检察官阎冰,为女学生上了一堂以防范性侵害为主题的法治课,增强了孩子们的安全防范意识和自护能力。

近日,晋源区检察院干警走进古城营小学,开展“法润校园开学第一课”活动。干警通过游戏互动和讲授典型案例等方式,讲解了保护个人信息安全、预防电信诈骗、防控校园暴力等知识。同时,带领老师系统学习强制报告制度的内容及需要报告的情形,并就有效保护未成年人、预防未成年人违法犯罪提出了切实可行的建议。



9月12日,平阳景苑社区联合辖区的银行开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动,旨在提高居民的网络安全意识和防护技能,进一步筑牢社区居民防范网络诈骗的“防火墙”和“安全网”。

周利芳 郑敏 摄

## 网络文明



## 文明亮剑

这是记者9月10日在玉门河沿岸快速路拍到的图片,一名男子骑着共享单车,在快速路的机动车道行驶,身旁一辆辆汽车疾驰而过,场面非常危险。出行确保安全,先要各行其道,如此行为还是不要为好。

申波 摄

